
دکتر علی‌اکبر ولایتی در مراسم افتتاح مدرسه عالی مهارتی حقوق:

مدرسه عالی مهارتی حقوق دانشگاه آزاد کار ابداعی در نظام آموزش عالی است
دکتر طهرانچی: مدارس عالی مهارتی در دانشگاه آزاد اسلامی دغدغه اشتغال فارغ‌التحصیلان را حل خواهد کرد

فرهیختگان هفته پایانی دی‌ماه امسال بود که رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در جلسه هیات‌امنای استان گیلان از 

افتتاح مدرسه‌ای خبر داد که قرار است اولین‌بار در ایران راه‌اندازی شود. حالا بعد از گذشت تنها سه هفته از این 

خبر، دیروز وعده محمدمهدی طهرانچی رنگ واقعیت به خود گرفت و این مدرسه با موضوع حقوق در یک ساختمان 

شبیه‌سازی‌شده آموزشی که دارای بخش‌های مختلف دادسرا، بخش کیفری، بخش حقوقی و... است، راه‌اندازی شد. 

حالا دانشجویان می‌توانند در یک محیط شبیه‌سازی‌شده از نزدیک با بخش‌های مختلف یک مجتمع قضایی آشنا شوند. 

مدرک تحصیلی، روش آموزشی نوین، استانداردسازی جدید و... ویژگی‌ مدارس عالی مهارت دانشگاه آزاد اسلامی 

خواهد بود. مسئولان دانشگاه آزاد اسلامی تصمیم دارند با نگاهی نو، خلاقیت‌ها را شکوفا کرده و برای ملت ایران که 

لایق بهترین‌ها هستند، بهترین خدمات را ارائه کنند. در همین راستا دیروز این مدرسه با حضور دکتر علی‌اکبر ولایتی، 

رئیس هیات‌موسس و هیات‌امنای دانشگاه و محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه رسما افتتاح شد. در این مراسم 

ولایتی تاسیس مدرسه عالی مهارتی حقوق دانشگاه آزاد اسلامی را کار ابداعی در نظام آموزش عالی دانست که برای 

اولین‌بار در ایران اتفاق می‌افتد. محمدمهدی طهرانچی پس از افتتاح این مدرسه، از بخش‌های مختلف آن شامل دادگاه 

عمومی حقوقی، دادگاه خانواده، دادگاه‌های کیفری، دادسرای عمومی و انقلاب، دادگاه تجدیدنظر حقوقی و شورای 

حل اختلاف شبیه‌سازی‌شده بازدید کرد. مدرسه عالی مهارتی حقوق دانشگاه آزاد اسلامی در سه طبقه در خیابان 

سپهبد قرنی تاسیس شده و زیرنظر دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران جنوب فعالیت خواهد کرد و دانشجویان رشته‌های 

مرتبط با حقوق می‌توانند از ابتدای اسفندماه سال جاری، دوره‌های مهارت‌آموزی خود را در این مدرسه طی کنند. 

   ولایتی: دانشجویان در کنار آموخته‌های تئوری خود مهارت‌آموزی داشته باشند

علی‌اکبر ولایتی، رئیس هیات‌موسس و هیات‌امنای دانشگاه آزاد اسلامی در آیین افتتاحیه مدرسه عالی مهارتی حقوق 

گفت: »این موضوع کاملا طبیعی است که دانشجویان زمانی که درس می‌خوانند، دوره‌های کارآموزی نیز بگذرانند، 

مانند دانشجویان پزشکی که در یک‌سال آخر در کنار اساتید تمرین می‌کنند تا پیش از پزشک‌شدن از استادان خود 

بیاموزند که چگونه با بیماران رفتار کرده، بیماری آنها را تشخیص داده و درمان کنند.«  او ادامه داد: »این موضوع در 

رشته حقوق وجود نداشت و مرکزی نبود که دانشجویان حقوق بتوانند مهارت‌های حقوقی و قضایی را تحت‌نظر اساتید 

خود تمرین کرده و آموخته‌های خود را به عمل تبدیل کنند و این اقدام دانشگاه آزاد اسلامی ابتکار خوبی است که 

دانشجویان در کنار آموخته‌های تئوری خود بتوانند مهارت‌آموزی داشته باشند.«  ولایتی با بیان اینکه کار قضاوت یکی 

از مشکل‌ترین کارهاست، گفت: »قضاوت مانند حرکت روی پل صراط است و کسی که قاضی می‌شود، باید وجدان 

آگاهی داشته باشد که بحمدالله قضات ما این ویژگی را دارند و خوب است که دانشجویان رشته‌های مرتبط با حقوق 

بتوانند با مهارت‌آموزی و کارآموزی به این درجه برسند.« 

   دکتر طهرانچی: مدارس عالی مهارتی دغدغه اشتغال فارغ‌التحصیلان را حل خواهد کرد

محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی هم در این مراسم گفت: »راه‌اندازی مدرسه مهارتی بحث بسیار 

مهمی است، چراکه آموزش عالی ما امروز از نخبه‌گرا به آموزش گسترده ‌گذار کرده است.«  عضو هیات‌امنای دانشگاه 

آزاد اسلامی گفت: »هنگامی که مسئولیت مدیریت دانشگاه آزاد اسلامی برعهده تیم جدید گذاشته شد، بازنگری در 

ساختارها صورت گرفت و با توجه به اینکه دانشگاه آزاد اسلامی یک دانشگاه اجتماعی و در تک‌تک شهرها فعال است، 

مقرر شد یکی از مسائل جدی در برنامه‌های دانشگاه، انتقال دانش مهارتی باشد.«  او با تاکید بر لزوم اهمیت توجه 

به دانش مهارتی در دانشگاه‌ها اظهار کرد: »دانش مهارتی شامل پژوهش و مسائل دیگر نیز می‌شود و باید به آن توجه 

کافی و لازم صورت گیرد.«  رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با بیان اینکه یکی از رشته‌هایی که در این دانشگاه به آن توجه 

جدی شده، رشته حقوق است، تصریح کرد: »متاسفانه در حلقه گسترش این رشته، بدون توجه به دانش مهارتی حرکت 

کرده‌ایم. امروز در نظام تکمیلی که در نظر گرفته شده، مقرر شده معاونت‌های تخصصی مانند معاونت علوم‌انسانی و 

معاونت فنی و مهندسی راه‌اندازی شده و در دانشگاه آزاد اسلامی، نگاه اداری به نگاه تخصصی و دانشی تبدیل شود.«  

طهرانچی با بیان اینکه در معاونت علوم‌انسانی دانشگاه آزاد اسلامی بحث کاربردی‌کردن علوم‌انسانی به‌صورت جدی 

پیگیری خواهد شد، گفت: »رشته‌های علوم‌انسانی به‌مراتب بیشتر از رشته‌های مهندسی مورد نیاز جامعه است. البته 

علوم‌انسانی مطابق با ارزش‌ها و چارچوب‌های اجتماعی مورد نیاز است.«  او اضافه کرد: »مدارس تکمیلی دانشگاه آزاد 

اسلامی که عنوان مدارس عالی مهارتی را دارد، شامل کارگاه‌های علمی مهارتی و شبیه‌سازی کامل اتفاقات جامعه در 

آن رشته خاص خواهد بود. روال کار در این مدارس مهارتی این‌گونه است که گروهی از دانشجویان در یک دوره 60 روزه 

وارد این مدارس شده و نقش‌های متفاوت پیرامون رشته تحصیلی خود را برعهده می‌گیرند. برای مثال در مدارس عالی 

مهارتی حقوق، فضایی کاملا مشابه مجتمع قضایی طراحی‌شده و تحت یک هدایتگر خبره اداره می‌شود.«  طهرانچی 

افزود: »دانشجویان در این مدارس، مهارت رشته خود را می‌آموزند و از صفر تا صد یک پرونده را تحت‌نظر یک هدایتگر 

پیش می‌برند. در این مدارس، دانشجویان اخلاق حرفه‌ای، مهارت‌های حرفه خاص و زمینه پیاده‌سازی دانش در 

محیط‌های عملی را نیز می‌آموزند. مدارس عالی مهارتی دانشگاه آزاد اسلامی با رشته حقوق شروع شده و در آینده 

نیز مدارسی در رشته‌های پویانمایی، صنایع فرهنگی و... راه‌اندازی خواهد شد.«  رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با بیان 

اینکه این نوید را به آموزش عالی می‌دهیم که حل دغدغه جوانان برای اشتغال از برنامه‌های اصلی ماست، گفت: »امروز 

خانواده‌های ایرانی دغدغه اشتغال جوانان خود را دارند. برای اشتغال سه موضوع دانش مهارتی، دانش تخصصی و 

دانش اجتماعی لازم است و باید هر سه این موارد در دانشگاه‌ها وجود داشته باشد. حلقه‌ای که امروز توسط دانشگاه 

آزاد اسلامی شروع شده، حرکتی به این سمت است.«  عضو شورای عالی انقلاب فرهنگی ادامه داد: »درخصوص مدارس 

عالی مهارتی، یک شورای عالی در دانشگاه آزاد اسلامی وجود دارد که بررسی کیفیت این مدارس، انتخاب هدایتگران 

و اجازه گسترش این مدارس، برعهده این شوراست. در این راستا معاونت آموزش‌های عمومی و مهارتی در دانشگاه 

آزاد اسلامی راه‌اندازی شده که یکی از وظایف آن توسعه و برنامه‌ریزی برای مدارس عالی مهارتی است.«  او تاکید کرد: 

»تاسیس مدارس عالی مهارتی می‌تواند یک حلقه تکمیلی باشد تا دغدغه خانواده‌های ایرانی در زمینه اشتغال فرزندان 

خود را حل کند. هنگامی که دانشجو در مدارس و دانشگاه تنها پشت میز تحصیل می‌کند، موقع ورود به بازار کار از 

مهارت لازم برخوردار نیست. به همین دلیل برنامه دانشگاه آزاد اسلامی این است که یک حلقه واسط برای ورود جوانان به 

اجتماع فراهم کند. در مدارس عالی مهارتی دانشگاه آزاد اسلامی شرایطی فراهم می‌شود تا جوانان با توانایی به محیط 

واقعی وارد شوند و حلقه پس از این مدارس، کارورزی در شرایط واقعی است.سال آینده مدارس مهارتی در رشته‌های 

مختلف راه‌اندازی خواهد شد و با مدیریت دقیق، در سطح کشور و مراکز استان‌ها تکثیر می‌شود؛ البته مدرسه عالی 

مهارتی صنایع فرهنگی تقریبا ساخته شده و پس از دهه فجر راه‌اندازی می‌شود.« 

   معاون قوانین مجلس: مدارس عالی مهارتی به حل مسائل کشور کمک می‌کند

حسین میرمحمدصادقی، معاون قوانین مجلس شورای اسلامی هم در آیین افتتاح مدرسه عالی مهارتی حقوق با 

تاکید بر اهمیت رشته حقوق گفت: »این رشته نسبت به گذشته گسترش قابل‌توجهی پیدا کرده است که باید به آن 

اهتمام ویژه داشت.«  او با بیان اینکه مباحث مهارتی در رشته حقوق و سایر رشته‌ها بسیار مهم است، گفت: »بسیاری 

از دانشجویانی که در این رشته‌ها فارغ‌التحصیل می‌شوند، فاقد مهارت لازم برای فعالیت در آن حوزه خاص هستند، 

براین اساس راه‌اندازی این‌گونه مدارس می‌تواند کمک قابل‌توجهی در این حوزه باشد.«  میرمحمدصادقی با بیان اینکه 

در رشته‌هایی مانند زیست‌شناسی، فیزیک، شیمی و... در دانشگاه‌ها، آزمایشگاه برای انتقال تجربه و مهارت وجود 

دارد، گفت: »دانشکده‌های علوم‌انسانی فاقد این آزمایشگاه‌ها هستند و بالطبع فارغ‌التحصیلان این دانشکده‌ها برای 

ورود به بازار کار با مشکل مواجه خواهند شد، اما تاسیس مدارس عالی مهارتی که دانشگاه آزاد اسلامی پیشگام آن 

بوده، می‌تواند این معضل را حل کند.«  معاون قوانین مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه از مدارس مهارتی دانشگاه 

آزاد اسلامی استقبال خواهد شد، گفت: »این مدارس هم آموخته‌های دانشجویان را شیرین‌تر می‌کند و هم درنهایت 

موجب حل مسائل کشور خواهد شد. در این مدرسه‌ها، آموخته‌های دانشجویان تقویت و تحکیم شده و مهارت‌های 

علمی به آنها آموزش داده خواهد شد.« 

   آقامیری: آموزش مهارت به دانشجویان برای آمادگی ورود به بازار کار 

سیدمحمودرضا آقامیری، سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی استان تهران و واحد تهران مرکزی نیز در مراسم افتتاح مدرسه 

عالی مهارتی حقوق گفت: »راه‌اندازی این مدرسه اولین تجربه در رشته حقوق در ایران بوده و بسیار حائز اهمیت است.« 

او با بیان اینکه دلیل موفقیت فارغ‌التحصیلان رشته‌های پزشکی در ورود به بازار کار، همزمان بودن آموزش و کارآموزی 

حین تحصیل است، اظهار کرد: »راه‌اندازی مدارس عالی مهارتی می‌تواند کمکی در این راستا و آموزش مهارت به 

دانشجویان برای آمادگی ورود به بازار کار باشد.«  آقامیری افزود: »دانشجویان در مدرسه عالی مهارتی حقوق می‌توانند 

یک پرونده را از ابتدا تا انتها در یک فضای شبیه‌سازی‌شده و در کنار قاضی، دادیار و... به انجام برسانند و در این مدارس 

با مهارت‌های لازم آشنا شوند.« 

درباره یکی از مجهز‌ترین بیمارستان‌های کشور
بیمارستان فرهیختگان دانشگاه آزاد اسلامی افتتاح  می‌شد

19 سال از روزی که کلنگ بیمارستان فرهیختگان به زمین خورد، می‌گذرد؛ 

سال‌های پرفراز و نشیبی که برای ساخت یک مرکز درمانی تمام و کمال صرف 

شد تا یک بیمارستان با تمام تجهیزات به مراکز درمانی کشور اضافه شود. هرچند 

زمان افتتاح آن بارها از سوی مسئولان سابق دانشگاه تغییر کرد اما بالاخره قرار 

است همزمان با چهلمین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی )یکشنبه، 21 بهمن‌ماه( 

به‌صورت رسمی افتتاح شود. این مرکز آموزشی، پژوهشی و درمانی سومین 

بیمارستان مجهز دانشگاه علوم پزشکی آزاد اسلامی تهران از لحاظ دسترسی و 

ساختار است.  آن‌طور که محسن نفر، معاون علوم پزشکی دانشگاه آزاد اسلامی 

گفته است مرکز آموزشی، پژوهشی و درمانی فرهیختگان وابسته به دانشگاه آزاد 

اسامی به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین و مجهزترین بیمارستان‌های شمال غرب 

تهران است که فاز اول آن با مساحتی بالغ بر 43 هزار مترمربع بنای مفید در ۱۰ 

طبقه و 200 تخت، بخش داخلی و بخش جراحی، زنان و زایمان، اطفال، اتاق 

عمل، آی‌سی‌یو، ان‌آی‌سی‌یو، رادیولوژی، اورژانس، آزمایشگاه‌های تخصصصی و 

بخش‌های پاراکلینیکی به بهره‌برداری می‌‌رسد.  به گفته نفر، افتتاح این بیمارستان 

منشأ تحولی بزرگ در دانشگاه آزاد اسلامی برای راه‌اندازی رشته‌های تخصصی و 

فوق‌تخصصی علوم پزشکی خواهد بود و همانند تمام بیمارستان‌های آموزشی در 

راستای اهداف تبیین‌شده وزارت بهداشت خدماتی ازجمله درمانی، بهداشتی، 

آموزشی و پژوهشی را ارائه می‌کند.  یکی از اهداف تاسیس این بیمارستان رفع 

مشکلات آموزشی دانشجویان است و با راه‌اندازی بیمارستان فرهیختگان دانشگاه 

آزاد اسلامی، بخش اعظمی از نیاز آموزشی دانشجویان این دانشگاه رفع خواهد شد. 

تاریخچه بیمارستان

بیمارستان فرهیختگان بزرگ‌ترین بیمارستان دانشگاه آزاد اسلامی به مساحت 

46/249 و زیربنای 46/249 مترمربع و همچنین یکی از مجهزترین بیمارستان‌های 

تهران است که در دو طبقه زیر زمین و هفت طبقه در سطح بنا شده است. این 

مرکز درمانی دارای 142 اتاق و 320 تخت است.  بخش‌های مورد بهره‌بردادی در 

فاز اول شامل بستری داخلی، بستری جراحی، بستری اطفال، بستری زنان، 

ICU داخلی، ICU جراحی، NICU، CCU، POST CCU، بستری نوزادان، اتاق 

عمل، بلوک زایمان، اورژانس، درمانگاه‌های تخصصی و فوق‌تخصصی )اطفال، 

زنان، ارتوپدی، پوست، روانشناسی، نورولوژی، قلب، روماتولوژی، چشم، ارولوژی، 

نفرولوژی، ریه،  غدد، عفونی، ENT و...(، آزمایشگاه، داروخانه، رادیولوژی و 

تصویر‌برداری است.  بخش اداری، نمازخانه، آشپزخانه، سالن غذاخوری، بوفه، 

آموزش، کتابخانه، بانک، سالن همایش با تمام امکانات )ظرفیت 538 نفر( و 

خوابگاه خانم‌ها و آقایان نیز از بخش‌های غیردرمانی بیمارستان است. همچنین 

یک پد مخصوص فرود بالگرد امدادی نیز در بیمارستان تامین شده است. 

در این فاز قرار است بخش داخلی و بخش جراحی، زنان و زایمان، اطفال، اتاق 

عمل، ‌آی‌سی‌یو، ان‌آی‌سی‌یو، رادیولوژی، اورژانس، آزمایشگاه‌های تخصصی و 

بخش‌های پاراکلینیکی به بهره‌برداری برسد. 

درمانگاه بیمارستان فرهیختگان

درمانگاه بیمارستان فرهیختگان در سال 1394 افتتاح شد و به بهره‌برداری 

رسید. بخش‌های اطفال، زنان، داخلی، ارولوژی، پوست، جراحی و نورولوژی 

در این درمانگاه فعال است. پزشکان متخصص از اعضای هیات‌علمی دانشگاه 

آزاد اسامی واحد علوم پزشکی هستند و خدمات بیمارستان فرهیختگان برای 

پرسنل دانشگاه آزاد اسلامی و خانواده‌هایشان که عضو بیمه تکمیلی دانشگاه 

هستند، رایگان است. 
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